Конкурс  стихов
 Тема:  “ Assorti ”

 Цель:                                    повышение мотивации  к  изучению  английского   

                                                языка.                                                                                                                                Практические    задачи:    1) совершенствовать навыки устной речи;

                                              2) тренировать навыки аудирования.

 Образовательная  задача: расширить с помощью английского языка                                                   

                                              представление учащихся о  языке.

                                                                                                 

Развивающие    задачи:  1) прививать интерес учащихся к культуре страны

                                              изучаемого языка;

                                          2) развивать творческие способности учащихся; 

                                              как выразительность,  эмоциональность;

                                          3)  развивать правильное произношение.

                                         

Воспитательная  задача:  воспитывать уважительное отношение к    творчеству

                                            страны изучаемого языка.

 Оснащение

мероприятия:            плакаты с изображением семьи, животных, времен года.

 

                                    Организационный момент.

 

    Teacher: Good afternoon my dear!

 

      Today English is the language of the world.  It is only in the course of the last hundred years that English has become a world language.  Nowadays over 300 million people speak it as a mother tongue.

      English is the official language of the United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland, of the United States of America, of Australia and New Zealand.  It is used as one of the official languages in Canada, the Republic of South Africa and the Irish Republic.

 

English is also spoken as a second language in the former British and US colonies. In a number of speakers (400 million) it is second only to Chinese.

 

        English is the major international language of communication in such areas as science, technology and business.  It is the language of literature, education, modem music, and international tourism.  English is the major language of diplomacy, it is one of the official languages of the United Nation organization and other political organizations.

 

Today at us competition of poems. We shall  listen to different poems of the English poets. Theme:  “ Assorti “.

   

      Pupils will tell to you poems: “А Happy Family”, “Cats. (By Mary Britton Miller.)”, “Jim (by H. Belloc) ” , “Spring.”, “All the seasons”, “ Rain in summer” H.W. (Longfellow).

 

 

      Good luck to you!

 

II. Развитие навыков произношения  и  аудирования.

  С 1:

А Happy Family 

I love Mother, she loves me.

We love Daddy, yes siree.

He loves us and so you see,

We are a happy family.

I love sister, she loves me.

We love brother, yes siree;

He loves us and so you see,

We are a happy family.

С 2:

Cats. (By Mary Britton Miller.)

Cats sleep anywhere,

Any table, any chair,

Top of piano, window edge,

In the middle of the edge,

Open drawer, empty shoe?

Anybody's lap will do,

Fitted in a cardboard box,

In the cupboard with your frocks –

Anywhere! They don't care!

Cats sleep anywhere.

С 3:

Jim (by H. Belloc)

There was a boy whose name was Jim,

His friends were very good to him.

They gave him tea and cakes and jam.

And slices of delicious ham,

And chocolate with pink inside,

And little tricycle to ride.

 

 

С 4:

Spring.

In the spring, in the spring.

Sweet and fresh is everything.

Winter winds are no more blowing

In the fields all is growing.

In the spring, in the spring

Sweet and fresh is everything. 

 

С 5:

“All the seasons”

September mild,

October gold

Are followed by

November cold.

Spring is green,

Summer is bright,

Autumn is yellow,

Winter is white.

 

С 6:

“ Rain in summer”

How beautiful is the rain!

After the dust and heat.

In the broad and fiery street

In the narrow lane.

How beautiful is the rain!

 

                                          H.W. Longfellow

 

 

 

III. Подведение итогов конкурса.

 

Teacher:

Dear friends! Our competition of poems is over. I think all these beautiful poems will help you to be  romantic and you will love English language.

 

Jury:

Номинации:

 

1. The best  pronunciation (  лучшее произношение)   

2. Expressive reading (выразительное чтение)

   

Thank you very much to  everybody.

 

Good -bye!

 

 

 

 

Открытое  мероприятие :

 

 

“ The best  team ”

Задачи: привитие интереса к предмету; совершенствование интеллектуальных способностей; развитие коммуникабельности и толерантности.

 

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ

1. Приветствие

2. Учащиеся делятся на две команды

 

3. Fill in is, am, are. Участникам выдаются карточки для заполнения нужной формой глагола to be.

1. I_______from Africa.

2. Bob_______from Britain.

3. His plane _______ big.

4. We____ friends.

5. My little sister _____ at home.

 

4. Make up sentences. Командам раздаются карточки с набором слов, кто быстрее и правильнее составит предложения.

1. Mike, ten, is.

2. The, kittens, funny, are.

3. Russia, are, from, We.

4. A puppy, little is.

5. friends, have, many, got, I.

 

5. Find the odd word. В предложенных карточках участники должны найти лишнее слово.

1. Spring, autumn, cold, winter

2. Hot, frog, foggy, frosty

3. Interesting, walking, cycling, swimming

 

6. “Read the sentences”. Каждая команда должна прочитать 2 предложения, заменив цифры буквами алфавита. Работа на скорость.

 

A B C D E F G H I J K L M

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

N O P Q R S T U V W X Y Z

14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

23,5 12,9,11,5 20,15 16,12,1,25 23,9,20,8 20,15,25,19.

23,5 12,9,11,5 20,15 10,21,13,16 1,14,4 18,21,14.

 

7. Find “a rhyming twin” for each of these words. Участники получают по 2 карточки со словами. Они должны подобрать рифмующиеся слова.

Sam nine

cow we

toy how

day Pam

bye boy

see play

fine my

 

8. Match the first and the second columns. Каждая команда, получившая карточки с разбитыми словами, должна соединить их. Кто быстрее и правильнее.

cof ding

ba late

but ese

choco ter

che fee

pud con

 

9. What have they got? (задание на аудирование). При прослушивании текста участники должны в таблице знаками "+" и "–" отметить кто у кого есть, а кого нет.

Lily Cecil, Mike, Tom.

 

a cat

a parrot

a rabbit

a dog

 

Lily, Cecil, Mike and Tom are friends. Mike and Tom haven’t got a cat. But Cecil and Lily have got a cat. Mike hasn’t got a rabbit. Tom and lily have got a rabbit. But Cecil hasn’t got a rabbit. Lily hasn’t got a parrot, but Cecil has got. Mike and Tom haven’t got a parrot. All friends have got a dog.

 

10. Подведение итогов. Награждение победителей.

 

 

                                   К конкурсу стихотворений  «Аssorti»

